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Κοτυαίου Διονύσιος: Ο Άγιος Σπυρίδωνα με το 
θαύμα δεν έσωσε μόνο την Κέρκυρα, αλλά όλη 
την Ευρώπη από των οθωμανική κατάκτηση
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με Αρχιερατικό Εσπερινό, χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κοτυαίου κ. Διονυσίου, βοηθού επισκόπου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ιταλίας, συνεχίστηκαν το απόγευμα της 
Τρίτης 12 Αυγούστου 2025 στην Κέρκυρα οι εκδηλώσεις για 
την ανάμνηση του θαύματος του Αγίου Σπυρίδωνος, με το 
οποίο διασώθηκε το νησί από την πολιορκία των Οθωμανών 
Τούρκων το 1716.

Ομιλώντας προς του πολυπληθείς πιστούς ο κ. Διονύσιος επεσήμανε ότι μέσα από 
την λατρευτική χαρά της πανηγύρεως, η προσευχή έρχεται ως έκφραση 
ευγνωμοσύνης προς τον Άγιο Σπυρίδωνα, που με το θαύμα του έσωσε όχι μόνο την 
Κέρκυρα, αλλά και όλη την Ευρώπη από την οθωμανική κατάκτηση. Και το 
ερώτημα έρχεται ξανά στη σκέψη μας: τι είναι το θαύμα; Το «θαύμα» προέρχεται 
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από το «θαυμαστόν», κάτι που προκαλεί ιδιαίτερη εντύπωση στον άνθρωπο, δεν το 
ζει καθημερινά. Το θαύμα όμως δεν έχει να κάνει με τους φυσικούς νόμους, καθώς 
έχει να κάνει με έκτακτους νόμους που δεν έχουν γενική ισχύ. Το θαύμα είναι 
λοιπόν είναι μία εμφάνιση της παντοδυναμίας του Θεού, που δεν καταργεί τους 
φυσικούς νόμους. Γι’ αυτό και ο ευαγγελιστής Ιωάννης αναφέρεται όχι σε θαύματα, 
αλλά σε «σημεία», σε ενδείξεις ότι Αυτός που τελεί το θαύμα, ο Ιησούς Χριστός, 
δείχνει την μεσσιανικότητα και την παντοδυναμία Του. Μέσα από τα θαύματα ο 
Χριστός διατρανώνει ότι Αυτός είναι ο Υιός του Θεού και ο Μεσσίας και η συνέπεια 
του θαύματος είναι η δοξολογία του Θεού. Το θαύμα τελείται στην Εκκλησία και 
για τα μέλη της Εκκλησίας, για να φανερώσει την παντοδυναμία του Θεού και να 
προκαλέσει τη δοξολογία του Θεού. Για να μπορέσει να συντελεστεί το θαύμα 
χρειάζεται η συνέργεια της ελευθερίας του ανθρώπου, που εκφράζεται με την 
πίστη. Το θαύμα δεν είναι θέαμα ούτε επίδειξη.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο Άγιος Σπυρίδωνας έκανε το θαύμα της διάσωσης του νησιού, ακούγοντας την 
προσευχή, βλέποντας τη συνέργεια του λαού, που δεν ήθελε μόνο την απαλλαγή 
από την οθωμανική πολιορκία, αλλά και το να διατηρήσει την πίστη του. Γι’ αυτό 
και χρειάζεται σήμερα να διαφυλάξουμε τη συνέχεια της πίστεως και να 
εξακολουθούμε να αποβλέπουμε στον Άγιο Σπυρίδωνα. Να μη λησμονούμε ότι τα 
μυστήρια της Εκκλησίας, όπως η θεία ευχαριστία και η εξομολόγηση, είναι τα 
συνεχή θαύματα της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος στη ζωή μας. Ας κρατήσουμε 
αυτή τη σχέση με τον Χριστό, όπως ο Άγιος Σπυρίδωνας, για να ζούμε την πίστη 
ως ζωή και όχι ως συνήθεια.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Αρχιερατικό Συλλείτουργο στην Κέρκυρα για το θαύμα του Αγίου 
Σπυρίδωνος

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος στον Άγιο Σπυρίδωνα στην 
Κέρκυρα

Μεγαλοπρεπής λιτανεία στην Κέρκυρα για την ανάμνηση του θαύματος 
του Αγίου Σπυρίδωνος

Κέρκυρα: Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για την ανάμνηση του θαύματος 
του Αγίου Σπυρίδωνα

Η Κέρκυρα εορτάζει την ανάμνηση του θαύματος με το οποίο ο Άγιος 
Σπυρίδωνας έσωσε το νησί από τους Τούρκους
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